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Najděte lineárnı́ kombinaci vektorů.

u1 = (3, 1, 4), u2 = (2, 0,−5), u3 = (−2, 1,−1)

k1 = 2, k2 = 3, k3 = −1

~v = k1 ~u1 + k2 ~u2 + k3 ~u3 = 2(3, 1, 4) + 3(2, 0,−5) + (−1)(−2, 1,−1)

= (6 + 6 + 4, 2 + 0 − 1, 8 − 15 + 1) = (16, 1,−6).
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Najděte lineárnı́ kombinaci vektorů.

u1 = (3, 1, 4), u2 = (2, 0,−5), u3 = (−2, 1,−1)

k1 = 2, k2 = 3, k3 = −1

~v = k1 ~u1 + k2 ~u2 + k3 ~u3 = 2(3, 1, 4) + 3(2, 0,−5) + (−1)(−2, 1,−1)

= (6 + 6 + 4, 2 + 0 − 1, 8 − 15 + 1) = (16, 1,−6).

Napı́šeme lineárnı́ kombinaci.
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Najděte lineárnı́ kombinaci vektorů.

u1 = (3, 1, 4), u2 = (2, 0,−5), u3 = (−2, 1,−1)

k1 = 2, k2 = 3, k3 = −1

~v = k1 ~u1 + k2 ~u2 + k3 ~u3 = 2(3, 1, 4) + 3(2, 0,−5) + (−1)(−2, 1,−1)

= (6 + 6 + 4, 2 + 0 − 1, 8 − 15 + 1) = (16, 1,−6).

Dosadı́me do lineárnı́ kombinace.
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Najděte lineárnı́ kombinaci vektorů.

u1 = (3, 1, 4), u2 = (2, 0,−5), u3 = (−2, 1,−1)

k1 = 2, k2 = 3, k3 = −1

~v = k1 ~u1 + k2 ~u2 + k3 ~u3 = 2(3, 1, 4) + 3(2, 0,−5) + (−1)(−2, 1,−1)

= (6 + 6 + 4, 2 + 0 − 1, 8 − 15 + 1) = (16, 1,−6).

Rozepı́šeme podle složek.
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Najděte lineárnı́ kombinaci vektorů.

u1 = (3, 1, 4), u2 = (2, 0,−5), u3 = (−2, 1,−1)

k1 = 2, k2 = 3, k3 = −1

~v = k1 ~u1 + k2 ~u2 + k3 ~u3 = 2(3, 1, 4) + 3(2, 0,−5) + (−1)(−2, 1,−1)

= (6 + 6 + 4, 2 + 0 − 1, 8 − 15 + 1) = (16, 1,−6).

Upravı́me.
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Vektor ~v vyjádřete jako lin. kombinaci vektorů ~u1, ~u2, ~u3.

~v = (1, 4,−2), ~u1 = (−1, 1, 2), ~u2 = (1, 0, 4), ~u3 = (0, 1,−4)

~v = k1 ~u1 + k2 ~u2 + k3 ~u3

(1, 4,−2) = k1(−1, 1, 2) + k2(1, 0, 4) + k3(0, 1,−4)

1 = −k1 + k2 ⇒ k2 = 1 + k1 = 1 + 1 = 2

4 = k1 + k3 ⇒ k3 = 4 − k1 = 4 − 1 = 3

−2 = 2k1 + 4k2 − 4k3

−2 = 2k1 + 4(1 + k1) − 4(4 − k1)

−2 = 2k1 + 4 + 4k1 − 16 + 4k1

10 = 10k1

1 = k1 ~v = ~u1 + 2~u2 + 3~u3
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Vektor ~v vyjádřete jako lin. kombinaci vektorů ~u1, ~u2, ~u3.

~v = (1, 4,−2), ~u1 = (−1, 1, 2), ~u2 = (1, 0, 4), ~u3 = (0, 1,−4)

~v = k1 ~u1 + k2 ~u2 + k3 ~u3

(1, 4,−2) = k1(−1, 1, 2) + k2(1, 0, 4) + k3(0, 1,−4)

1 = −k1 + k2 ⇒ k2 = 1 + k1 = 1 + 1 = 2

4 = k1 + k3 ⇒ k3 = 4 − k1 = 4 − 1 = 3

−2 = 2k1 + 4k2 − 4k3

−2 = 2k1 + 4(1 + k1) − 4(4 − k1)

−2 = 2k1 + 4 + 4k1 − 16 + 4k1

10 = 10k1

1 = k1 ~v = ~u1 + 2~u2 + 3~u3

Napı́šeme lineárnı́ kombinaci s neznámými k1, k2, k3.
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Vektor ~v vyjádřete jako lin. kombinaci vektorů ~u1, ~u2, ~u3.

~v = (1, 4,−2), ~u1 = (−1, 1, 2), ~u2 = (1, 0, 4), ~u3 = (0, 1,−4)

~v = k1 ~u1 + k2 ~u2 + k3 ~u3

(1, 4,−2) = k1(−1, 1, 2) + k2(1, 0, 4) + k3(0, 1,−4)

1 = −k1 + k2 ⇒ k2 = 1 + k1 = 1 + 1 = 2

4 = k1 + k3 ⇒ k3 = 4 − k1 = 4 − 1 = 3

−2 = 2k1 + 4k2 − 4k3

−2 = 2k1 + 4(1 + k1) − 4(4 − k1)

−2 = 2k1 + 4 + 4k1 − 16 + 4k1

10 = 10k1

1 = k1 ~v = ~u1 + 2~u2 + 3~u3

Dosadı́me vektory.
⊳⊳ ⊳ ⊲ ⊲⊲ c©Lenka Přibylová, 2006 ×



Vektor ~v vyjádřete jako lin. kombinaci vektorů ~u1, ~u2, ~u3.

~v = (1, 4,−2), ~u1 = (−1, 1, 2), ~u2 = (1, 0, 4), ~u3 = (0, 1,−4)

~v = k1 ~u1 + k2 ~u2 + k3 ~u3

(1, 4,−2) = k1(−1, 1, 2) + k2(1, 0, 4) + k3(0, 1,−4)

1 = −k1 + k2 ⇒ k2 = 1 + k1 = 1 + 1 = 2

4 = k1 + k3 ⇒ k3 = 4 − k1 = 4 − 1 = 3

−2 = 2k1 + 4k2 − 4k3

−2 = 2k1 + 4(1 + k1) − 4(4 − k1)

−2 = 2k1 + 4 + 4k1 − 16 + 4k1

10 = 10k1

1 = k1 ~v = ~u1 + 2~u2 + 3~u3

Rozepı́šeme vektorovou rovnici do třı́ skalárnı́ch rovnic. Prvnı́
složka...
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Vektor ~v vyjádřete jako lin. kombinaci vektorů ~u1, ~u2, ~u3.

~v = (1, 4,−2), ~u1 = (−1, 1, 2), ~u2 = (1, 0, 4), ~u3 = (0, 1,−4)

~v = k1 ~u1 + k2 ~u2 + k3 ~u3

(1, 4,−2) = k1(−1, 1, 2) + k2(1, 0, 4) + k3(0, 1,−4)

1 = −k1 + k2 ⇒ k2 = 1 + k1 = 1 + 1 = 2

4 = k1 + k3 ⇒ k3 = 4 − k1 = 4 − 1 = 3

−2 = 2k1 + 4k2 − 4k3

−2 = 2k1 + 4(1 + k1) − 4(4 − k1)

−2 = 2k1 + 4 + 4k1 − 16 + 4k1

10 = 10k1

1 = k1 ~v = ~u1 + 2~u2 + 3~u3

... z prvnı́ rovnice vyjádřı́me k2.
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Vektor ~v vyjádřete jako lin. kombinaci vektorů ~u1, ~u2, ~u3.

~v = (1, 4,−2), ~u1 = (−1, 1, 2), ~u2 = (1, 0, 4), ~u3 = (0, 1,−4)

~v = k1 ~u1 + k2 ~u2 + k3 ~u3

(1, 4,−2) = k1(−1, 1, 2) + k2(1, 0, 4) + k3(0, 1,−4)

1 = −k1 + k2 ⇒ k2 = 1 + k1 = 1 + 1 = 2

4 = k1 + k3 ⇒ k3 = 4 − k1 = 4 − 1 = 3

−2 = 2k1 + 4k2 − 4k3

−2 = 2k1 + 4(1 + k1) − 4(4 − k1)

−2 = 2k1 + 4 + 4k1 − 16 + 4k1

10 = 10k1

1 = k1 ~v = ~u1 + 2~u2 + 3~u3

Druhá složka...
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Vektor ~v vyjádřete jako lin. kombinaci vektorů ~u1, ~u2, ~u3.

~v = (1, 4,−2), ~u1 = (−1, 1, 2), ~u2 = (1, 0, 4), ~u3 = (0, 1,−4)

~v = k1 ~u1 + k2 ~u2 + k3 ~u3

(1, 4,−2) = k1(−1, 1, 2) + k2(1, 0, 4) + k3(0, 1,−4)

1 = −k1 + k2 ⇒ k2 = 1 + k1 = 1 + 1 = 2

4 = k1 + k3 ⇒ k3 = 4 − k1 = 4 − 1 = 3

−2 = 2k1 + 4k2 − 4k3

−2 = 2k1 + 4(1 + k1) − 4(4 − k1)

−2 = 2k1 + 4 + 4k1 − 16 + 4k1

10 = 10k1

1 = k1 ~v = ~u1 + 2~u2 + 3~u3

...z druhé rovnice vyjádřı́me k3.
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Vektor ~v vyjádřete jako lin. kombinaci vektorů ~u1, ~u2, ~u3.

~v = (1, 4,−2), ~u1 = (−1, 1, 2), ~u2 = (1, 0, 4), ~u3 = (0, 1,−4)

~v = k1 ~u1 + k2 ~u2 + k3 ~u3

(1, 4,−2) = k1(−1, 1, 2) + k2(1, 0, 4) + k3(0, 1,−4)

1 = −k1 + k2 ⇒ k2 = 1 + k1 = 1 + 1 = 2

4 = k1 + k3 ⇒ k3 = 4 − k1 = 4 − 1 = 3

−2 = 2k1 + 4k2 − 4k3

−2 = 2k1 + 4(1 + k1) − 4(4 − k1)

−2 = 2k1 + 4 + 4k1 − 16 + 4k1

10 = 10k1

1 = k1 ~v = ~u1 + 2~u2 + 3~u3

Třetı́ složka...
⊳⊳ ⊳ ⊲ ⊲⊲ c©Lenka Přibylová, 2006 ×



Vektor ~v vyjádřete jako lin. kombinaci vektorů ~u1, ~u2, ~u3.

~v = (1, 4,−2), ~u1 = (−1, 1, 2), ~u2 = (1, 0, 4), ~u3 = (0, 1,−4)

~v = k1 ~u1 + k2 ~u2 + k3 ~u3

(1, 4,−2) = k1(−1, 1, 2) + k2(1, 0, 4) + k3(0, 1,−4)

1 = −k1 + k2 ⇒ k2 = 1 + k1 = 1 + 1 = 2

4 = k1 + k3 ⇒ k3 = 4 − k1 = 4 − 1 = 3

−2 = 2k1 + 4k2 − 4k3

−2 = 2k1 + 4(1 + k1) − 4(4 − k1)

−2 = 2k1 + 4 + 4k1 − 16 + 4k1

10 = 10k1

1 = k1 ~v = ~u1 + 2~u2 + 3~u3

... do třetı́ rovnice dosadı́me z prvnı́ch dvou.
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Vektor ~v vyjádřete jako lin. kombinaci vektorů ~u1, ~u2, ~u3.

~v = (1, 4,−2), ~u1 = (−1, 1, 2), ~u2 = (1, 0, 4), ~u3 = (0, 1,−4)

~v = k1 ~u1 + k2 ~u2 + k3 ~u3

(1, 4,−2) = k1(−1, 1, 2) + k2(1, 0, 4) + k3(0, 1,−4)

1 = −k1 + k2 ⇒ k2 = 1 + k1 = 1 + 1 = 2

4 = k1 + k3 ⇒ k3 = 4 − k1 = 4 − 1 = 3

−2 = 2k1 + 4k2 − 4k3

−2 = 2k1 + 4(1 + k1) − 4(4 − k1)

−2 = 2k1 + 4 + 4k1 − 16 + 4k1

10 = 10k1

1 = k1 ~v = ~u1 + 2~u2 + 3~u3

Roznásobı́me závorky,
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Vektor ~v vyjádřete jako lin. kombinaci vektorů ~u1, ~u2, ~u3.

~v = (1, 4,−2), ~u1 = (−1, 1, 2), ~u2 = (1, 0, 4), ~u3 = (0, 1,−4)

~v = k1 ~u1 + k2 ~u2 + k3 ~u3

(1, 4,−2) = k1(−1, 1, 2) + k2(1, 0, 4) + k3(0, 1,−4)

1 = −k1 + k2 ⇒ k2 = 1 + k1 = 1 + 1 = 2

4 = k1 + k3 ⇒ k3 = 4 − k1 = 4 − 1 = 3

−2 = 2k1 + 4k2 − 4k3

−2 = 2k1 + 4(1 + k1) − 4(4 − k1)

−2 = 2k1 + 4 + 4k1 − 16 + 4k1

10 = 10k1

1 = k1 ~v = ~u1 + 2~u2 + 3~u3

zjednoduššı́me,
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Vektor ~v vyjádřete jako lin. kombinaci vektorů ~u1, ~u2, ~u3.

~v = (1, 4,−2), ~u1 = (−1, 1, 2), ~u2 = (1, 0, 4), ~u3 = (0, 1,−4)

~v = k1 ~u1 + k2 ~u2 + k3 ~u3

(1, 4,−2) = k1(−1, 1, 2) + k2(1, 0, 4) + k3(0, 1,−4)

1 = −k1 + k2 ⇒ k2 = 1 + k1 = 1 + 1 = 2

4 = k1 + k3 ⇒ k3 = 4 − k1 = 4 − 1 = 3

−2 = 2k1 + 4k2 − 4k3

−2 = 2k1 + 4(1 + k1) − 4(4 − k1)

−2 = 2k1 + 4 + 4k1 − 16 + 4k1

10 = 10k1

1 = k1 ~v = ~u1 + 2~u2 + 3~u3

vyjádřı́me k1
⊳⊳ ⊳ ⊲ ⊲⊲ c©Lenka Přibylová, 2006 ×



Vektor ~v vyjádřete jako lin. kombinaci vektorů ~u1, ~u2, ~u3.

~v = (1, 4,−2), ~u1 = (−1, 1, 2), ~u2 = (1, 0, 4), ~u3 = (0, 1,−4)

~v = k1 ~u1 + k2 ~u2 + k3 ~u3

(1, 4,−2) = k1(−1, 1, 2) + k2(1, 0, 4) + k3(0, 1,−4)

1 = −k1 + k2 ⇒ k2 = 1 + k1 = 1 + 1 = 2

4 = k1 + k3 ⇒ k3 = 4 − k1 = 4 − 1 = 3

−2 = 2k1 + 4k2 − 4k3

−2 = 2k1 + 4(1 + k1) − 4(4 − k1)

−2 = 2k1 + 4 + 4k1 − 16 + 4k1

10 = 10k1

1 = k1 ~v = ~u1 + 2~u2 + 3~u3

a dosadı́me do prvnı́ch dvou rovnic.
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Vektor ~v vyjádřete jako lin. kombinaci vektorů ~u1, ~u2, ~u3.

~v = (1, 4,−2), ~u1 = (−1, 1, 2), ~u2 = (1, 0, 4), ~u3 = (0, 1,−4)

~v = k1 ~u1 + k2 ~u2 + k3 ~u3

(1, 4,−2) = k1(−1, 1, 2) + k2(1, 0, 4) + k3(0, 1,−4)

1 = −k1 + k2 ⇒ k2 = 1 + k1 = 1 + 1 = 2

4 = k1 + k3 ⇒ k3 = 4 − k1 = 4 − 1 = 3

−2 = 2k1 + 4k2 − 4k3

−2 = 2k1 + 4(1 + k1) − 4(4 − k1)

−2 = 2k1 + 4 + 4k1 − 16 + 4k1

10 = 10k1

1 = k1 ~v = ~u1 + 2~u2 + 3~u3

Zapı́šeme hledanou lineárnı́ kombinaci.
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Konec.
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	Najdìte lineární kombinaci.
	Vyjádøete vektor jako lin. kombinaci.

